

践行

社会主义核心价值观

爱心接力 圆了15岁女孩 瑶瑶的钢琴梦

►昨天下午，瑶瑶在学琴的时候，弹奏了一首她最喜欢的《梦中的婚礼》，一旁的雷锋车队成员姚海珠和陈福良听得很开心。



□记者 林诗舟 通讯员 张春艳/文 许天长/摄

81890光明俱乐部孔萍君、65岁退休志愿者许银花、平安保险公司张春艳、交通警察局陆明光、出租车雷锋车队26名成员……一个叫瑶瑶的15岁女孩牢牢记着这些名字。正是因为这些人的爱心接力，瑶瑶圆了自己的钢琴梦。

“我想学钢琴，能请你们帮一个忙吗？”

瑶瑶有先天性白化病，一出生就被父母遗弃在宁波恩美福利院。她告诉记者说，有一次小伙伴们在太阳底下玩吹泡泡，大家都争着说那个泡泡有多漂亮，她只有转身躲回教室。因为眼睛缺乏黑色素，特别怕见光，她根本看不清太阳底下那泡泡是什么样的。“那个时候我才发现，我跟其他小伙伴是不一样的。”瑶瑶说，“还有我的白头发白眉毛。”

去年瑶瑶在聋哑学校读书时，偶然有一次在走廊里听到了从音乐教室里传来的钢琴声。她说当时

就被震惊了，觉得这声音如同天籁。后来当她得知这个乐器叫做钢琴后，鼓起勇气对恩美福利院院长钱雪芬说：“我想学钢琴。”

福利院的老师四处寻找，给瑶瑶找了一位钢琴老师。但基于她的情况，外出学琴必须有人陪着，而且学钢琴又不是一天两天的事，每天来回接送成了一个天大的问题。瑶瑶想到了来福利院免费播放电影的81890光明俱乐部，她半眯着眼睛在手机上按下了81890几个数字：“我能请你们帮一个忙吗？”

花甲老人扛起大旗，爱心接力始终未断

81890光明俱乐部的孔萍君翻阅了志愿者名单，考虑到瑶瑶每周两次学琴会占据工作时间，她觉得退休老人比较合适，于是打电话给家住海曙区官社社区的65岁退休志愿者许银花，许银花一口答应了。

从去年3月开始，许银花开始每周两次从粮丰街聋哑学校接送瑶瑶到鼓楼琴房练琴。

而到了七八月份暑假的时候，许银花必须倒上三四次公交车到保国寺那边的恩美福利院接人，再倒三四次公交车到鼓楼学琴，学完琴照旧送她回福利院再自己回家。“差不多要花费大半天。”许银花说，让她骄傲的是瑶瑶的钢琴课从未迟到

过一次。

平安保险公司员工张春艳，得知了瑶瑶的钢琴梦想，便替她报名并全程陪同参加了宁波市第十八届才艺大赛。决赛结束近12点了，市公安局交通警察局的陆明光专程从家赶过来接送许银花和瑶瑶，自此隔三五还会主动来看瑶瑶。

今年1月下旬，许银花接连动了两次手术，身体实在吃不消了。这个时候宁波市出租汽车有限公司雷锋车队的成员胡玉丽和姚海珠知道了此事，便将任务揽了过来。车队的其他队员知道了此事，纷纷要求加入志愿者行列，最终整个车队26人开始轮流接送瑶瑶。

“以后当钢琴老师，教孩子们学音乐”

昨天记者看到的瑶瑶很健谈，她说这是音乐改变了自己，让她与外面的世界有了一座沟通的桥梁。她现在过得很快活。

学琴结束后，瑶瑶给记者翻看了自己的手机，她说虽然眼睛看东西很吃力，但是所有帮助过她的人的电话号码，她都一个一个输入在了手机联系人里。逢年过节，她会打过去讲讲自己过得怎么样，还有就是再一次真心祝福他们。

许银花告诉记者，自己生病的那段日子，瑶瑶打来好几个电话，还说要请假去医院看她。

“第一次被我一口拒绝了，她一个人出门我怎么能放心。”许银花说，“可是第二次动手术，雷锋车队把她送到医院来了，真的就像我的亲外孙女一样。”

今年年中瑶瑶就要参加钢琴考级了，“钢琴老师说可能考四级，如果再努力一把，就直接考六级。”瑶瑶显得很自信。

问及对未来的期待，她说：“我想当一名钢琴老师，教孩子们学音乐，尤其是像我一样眼睛有障碍的孩子。社会上有那么多好心人帮助我，我以后一定要成为一个对社会有用的人。”

执子之手，与子偕老 杨珊君的二十年坚守

□记者 胡菲 通讯员 毛一波

3月27日5点，和二十年来的每个清晨一样，住在海曙区朝阳社区的杨珊君准时醒来，简单洗漱后，开始了一天的忙碌。

“买菜、烧早饭、烧好中午的饭菜、洗衣服，再去上班……其实都不算累，只要能干得动就不累。”43岁的杨珊君说，“就怕以后老了，那就要累了。”在杨珊君身上看不到悲观，虽然她背负着生活的重担：丈夫失明十多年，公婆先后患上癌症，全靠她四处打零工赚钱。

二十年前和丈夫陈焯恋爱时，杨珊君就已经知道了他将来会失明的事实。“我有先天性视网膜萎缩，20多岁时就视力不太好了。”陈焯说，杨珊君第一次到自己家中做客时，就扶着他下楼梯。“当时没有一个姑娘会这么热心，我就认定她是个好人。”陈焯表示，找到这个媳妇是他一辈子的骄傲和失明后支撑自己生活下去的勇气。

“他也对我很好的，以前也没过多考虑他看不见后的情况，现在这么多年过来了，我们生活得很开心。”杨珊君说。

1998年，陈焯的视力开始下降，最终被认定为视力二级残疾而无法外出工作。一家人的生计从此落在了杨珊君的身上。女儿还在上幼儿园，家里还有年迈的公公和婆婆，而她只是靠打零工一个月1000多元的收入支撑着整个家庭。

“只要我有双手，困难都不是困难，总能过去的。过日子总要往前看，一味埋怨没有用。”杨珊君看着丈夫，一脸笑容，“我是家里做体力活的，伤脑筋的事都是老公在想的，他比我更累。”

“虽然从小就知道以后会失明，可看不见东西的感觉就像坠入了地狱。”即使在阳光明媚的白天，陈焯的眼前也只是白茫茫一片，为此，他从不一个人走出小区。“她就是把我拉到天堂的那只手。”

杨珊君的工作是两班倒，有时要上夜班，8点钟下班。每到妻子上夜班的日子，陈焯就竖起耳朵听准点报时。“一般她8点20分能到家了，如果没到，我8点21分就开始坐立不安了。”陈焯摸索着，从二楼家中来到小区大门口等待，“她骑自行车的，每次听到自行车车轮声，心就安定下来。”

“现在的生活比以前好多了，我并不觉得比别人差些什么，能吃饱穿暖，有房子住，已经足够了。”杨珊君说，女儿也上大初二了，今后日子会越来越好吧。

两人还养了一条小贵宾犬，杨珊君给小狗做了衣服，剪了毛发，把它当作小女儿。“我不在的时候，小狗也能陪陪他。”

银亿股份
连续11年中国房地产百强企业

银亿钰鼎园交房公告

银亿·钰鼎园
YUDING GARDEN

尊敬的银亿钰鼎园业主：

感谢您选择“银亿钰鼎园”，成为银亿房产的尊贵业主。非常荣幸地通知您期待已久的家园经政府相关部门验收合格，已具备合同约定交付条件，《交房通知书》已通过信函形式寄出，请注意查收并认真阅读，按交房通知书约定时间请您携带相关资料及费用亲临现场交房中心办理交付手续。

特此公告，恭候光临！谨祝阖家安康幸福！

详情咨询：0574-87477326、87358855

交房地点：钰鼎园销售展示中心（康庄南路139号、141号一楼）

现场集中交房时间：2014年3月29—31日上午9:00—下午16点。

宁波江北银亿房地产开发有限公司
二〇一四年三月二十八日